

推动“综合执法+城市管理”协同治理

南沙区综合行政执法局(城市管理局)揭牌

广东建设报讯 记者陈诚, 通讯员黄正亮、谢泓报道: 7月1日, 广州市南沙区举行区综合行政执法局与区城市管理局整合揭牌仪式, 标志着该区在深化机构改革、提升城市治理效能方面迈出重要步伐。相关区领导出席仪式并致辞, 区委编办主要负责同志、整合后的区综合行政执法局(城市管理局)领导班子及部分干部代表参加活动。

自2019年3月南沙区机构改革以来, 原南沙区综合行政执法局与南沙区城市管理局作为综合行政执法部门

和城市管理局主管部门, 始终坚持主动作为、协同联动, 在南沙经济社会高质量发展中发挥了重要作用。其中, 区综合行政执法局在执法体系建设上实现从分到合、从零到一的系统性突破, 创新推出包容审慎监管柔性执法、“亮码入企”“涉企综合查一次”“行政执法观察期”等制度, 打造“综合执法讲堂”, 发布优化法治化营商环境七条举措, 推出“云上暖企”执法服务, 相关改革案例多次获业内好评。

南沙区城市管理局充分发挥城市精细化管理协调职能: 在环卫保洁领

域, 强化分类设施建设管理, 打造垃圾分类“南沙样本”; 在燃气安全管理方面, 依托大湾区文化体育中心等重点项目推进智慧气网建设, 建立终端用户燃气安全状态联网监测、智能报警、联动处置全流程监管体系。2025年以来, 以“绣花功夫”在生活垃圾分类、燃气行业发展、城市品质提升等领域持续攻坚, 推动城市管理效能显著提升。

揭牌仪式上, 整合后的局主要负责同志表示, 两个局重组合并, 变的是名称架构, 不变的是使命和担当,

并强调要坚决贯彻落实区委、区政府全面深化改革的决策部署及区领导的工作要求, 通过“四个一定要”, 尽快实现合编、合心、合力、合成, 在推进中国式现代化南沙实践中立足新起点、展现新担当、实现新作为。

此次机构整合通过打破执法与管理壁垒, 推动形成“综合执法+城市管理”协同治理模式, 实现从源头治理到末端执法的全链条贯通。随着新机构正式挂牌, 南沙区将以此次整合为契机, 持续提升城市治理科学化、精细化、智能化水平。

2025深圳荔枝节开幕

荔枝公园邀你共赴“甜蜜”约会

广东建设报讯 记者陈小珊报道: 6月29日-7月6日, 以“荔动鹏城”为主题的2025深圳荔枝节在荔枝公园举行。在荔枝公园北门大草坪4800平方米的沉浸空间内, “荔枝节+科技”“荔枝节+文化”“荔枝节+生活”三大主题精彩呈现, 点燃鹏城夏日的澎湃激情。

深圳市城市管理和综合执法局有关负责人介绍, 作为深圳经济特区成立后首个建成对外开放的公园, 荔枝公园自1982年在589棵老荔枝林与低洼稻田基础上精心构筑而成, 亭亭如盖的荔树自成天地, 早已融入城市发展的血脉。这里不仅是市民休闲的绿洲, 更是改革开放历程的生动见证: 1986年, 荔枝树高票当选深圳市树; 1988年, 深圳市政府以红头文件确立“深圳荔枝节”, 借“啖荔”习俗广纳四海宾朋, 首届即吸引20万中外宾客, 成为特区早期开放交流的闪亮名片。从80年代后期到90年代, 荔枝公园都是荔枝节的举办地, 承载着无数深圳人采摘荔枝、共享甜蜜的珍贵回忆。

本次荔枝节以文化为基, 深挖岭南佳果与深圳城市的精神联结。“荔枝



荔枝公园 (图源: 美丽深圳)

杯”诗词大赛广发英雄帖, 诚邀广大诗词爱好者以荔为题、以诗抒怀, 优秀作品不仅能收获奖金, 还有机会在广东中华诗词学会、云帆诗友会、长青诗社三大平台展示。公园与华强北街道联手打造“星空音乐派对”, 编织独属鹏城的仲夏夜之梦。

本次活动特设科技体验区, 在广

东省航空航天学会指导下, 生动展现深圳创新基因。先进机械臂AI画师将现场创作个性艺术肖像, AI与艺术结合演绎科技美学; 旋翼机实体展、专业航模飞行表演带来视觉震撼; 无人机障碍挑战赛、搭载先进算法的机器狗互动展示, 让市民零距离感受科技魅力。

广东昕恒智能制造科技有限公司 扩建厂房项目 主体结构封顶

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员秦文钰报道: 6月28日, 由广东世成建设有限公司承建的广东昕恒智能制造科技有限公司扩建厂房项目主体结构封顶仪式圆满举行, 标志着这一智能制造产业重点项目取得关键进展, 为黄埔区打造智能制造高地再添新动能。

广东昕恒智能制造科技有限公司扩建厂房项目, 位于广州市黄埔区经济技术开发区永和经济区禾丰一街10号, 总用地面积为45262平方米, 总建筑面积为地上71043平方米、地下871.2平方米。



封顶现场 (通讯员供图)

东莞厚街城管

“强管理+硬隔离”双管齐下

打造安全畅通交通环境

广东建设报讯 为切实解决群众关切的交通问题, 厚街城管分局深入贯彻落实《2025年交通综合整治工作方案》, 以“强管理+硬隔离”为抓手, 在全镇范围内深入开展城市管理领域的道路交通综合整治, 全力营造安全、有序、畅通的城市道路交通环境。

强化管理: 联动机制提升整治效能

厚街城管分局推行“中队+片长+社区”联动机制, 整合执法中队、城管片长及社区力量, 组建常态化巡查队伍, 对辖区内占道经营、非机动车乱停放、杂物霸占车位等城市乱象进行全天候、无死角的动态监管。同时, 执法人员通过耐心宣传法律法规, 引导商户规范经营, 严格落实

“门前三包”责任, 共同维护市容秩序和道路畅通。

硬隔离设施: 科学规划筑牢物理屏障

针对人流车流密集区域, 厚街城管分局精准施策, 在湖景大道及厚沙东路等人流车流密集区域增设止车石等硬隔离设施, 有效遏制机动车乱停乱放行为, 保障非机动车道和人行道畅通无阻, 切实提升了市民出行体验。

厚街城管分局有关负责人表示, 下一步将持续聚焦商业繁华路段、校园周边等重点区域, 通过增设物理隔离设施、面对面走访宣传普法等措施, 进一步优化城市交通环境秩序, 让市民出行更安全、更便利、更舒心。

(来源: 羊城派)

广州增城城管

线上+线下同步进行

开展垃圾分类业务培训



培训现场 (通讯员供图)

采取线上线下同步方式进行。增城区城管执法局分类中队、各镇街垃圾分类部门负责同志, 以及各村(居)工作人员、志愿者队伍管理员、志愿者骨干等共480人参会。

培训由广州城市矿产协会专业讲师授课, 重点围绕三方面内容展开讲解: 一是垃圾分类知识科普与政策宣贯; 二是志愿者服务标准及实际操作; 三是投放点“撤停改”工作指引解读。会后, 参会人员结合志愿服务实际工作和投放点“撤停改”工作推进中的具体情况, 与讲师进行了交流讨论。

此次培训深化了参会人员对垃圾分类志愿服务、投放点“撤停改”等工作的理解和认识, 有助于促进垃圾分类志愿服务常态化发展, 并提升投放点日常管理与维护水平。

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员毛雄志报道: 近日, 广州市增城区城市管理和综合执法局(以下简称增城区城管执法局)组织开展生活垃圾分类业务培训。本次培训